

# NADALJNI RAZVOJ SAMOUPRAVLJANJA

## Oblikovanje družbenopolitičnega zbora občinske skupščine

Sedanji družbenopolitični zbor (DPZ) naše občinske skupščine šteje 25 delegatov, v novoizvoljeni delegatski skupščini pa bo imel 19 delegatov. Zmanjšanje delegatskih mest DPZ je bilo predlagano in sprejeto v dograjenem občinskem statutu predvsem na račun povečanja števila delegatskih mest v zboru združenega dela, in sicer s sedanjih 35 na 39, ter v zboru krajevnih skupnosti s 25 na 27 delegatskih mest. Zmanjšanje delegatskih mest v DPZ je številčno dokaj občutno. Da pa se to ne bi odrazilo tudi pri delu, je treba kvantiteto nadomestiti s kvaliteto. Predvsem je treba izbrati delegate, ki bodo ob moralnopolitičnih ter delovnih sposobnostih imeli dovolj volje in tudi možnosti aktivno delovati v vseh štirih letih mandata, tako da jih bo leta 1982 zaključevalo mandat prav toliko, kot jih letos začinja. Z zagotovitvijo stalnih delovnih delegatskih poti in sredstev družbenopolitičnih organizacij skoz frontno sestavljeno predsedstvo OK SZDL bo družbenopolitični zbor lahko odgovorno in kakovostno opravljal svojo delegatsko skupščinsko funkcijo.

### KAKO POTEKA OBLIKOVANJE DPZ?

O oblikovanju družbenopolitičnih zborov so vodstva DPO v vseh družbenopolitičnih skupnostih — od občine do republike sprejela posebne dokumente.

Tako smo v naši občini na skupni seji občinskega sveta sindikatov in občinske konference SZDL 23. januarja sprejeli dva dokumenta, ki določata oblikovanje DPZ in delegiranje delegatov v ta zbor. **Dogovor o merilih in oblikovanju DPZ občinske skupščine** določa kriterije ter izhodišča, da za ta zbor predlagajo možne kandidate predsedstvu OK SZDL vse občinske družbenopolitične organizacije iz svojih izvoljenih organov, in sicer iz občinskih konferenc ZK, SZDL, ZSMS, OS ZS ter OO ZZB NOV. Občinska kandidacijska konferenca na prvi seji obravnava in sprejme enotno kandidatno listo. **Sklep o postopku delegiranja delegata iz OK SZDL v DPZ**, kot drugi dokument pa določa postopek delegiranja. Ta je naslednji: predsedstvo OK SZDL predlaga predlog možnih kandidatov in ga pošlje v razpravo vsem krajevnim konferencam SZDL, OO sindikata v delovnih skupnostih in vodstvom občinskih družbenopolitičnih organizacij. Stališča in pripombe nato obravnava predsedstvo OK SZDL ter na podlagi njih oblikuje predlog možnih kandidatov, ki ga pošlje v obravnavo in sprejem občinski kandidacijski konferenci.

### PRVA OBČINSKA KANDIDACIJSKA KONFERENCA

V naši občini je predlog kandidatne liste za DPZ predsedstvo OK SZDL že oblikovalo in ga je takega poslalo v obravnavo in odločanje pri občinski kandidacijski konferenci, ki bo 20. februarja. Občinska kandidacijska konferenca bo določila listo kandidatov DPZ z glasovanjem, ki bo javno in veljavno, če bo zanjo glasovala večina prisotnih članov. Po sprejemu kandidatne liste za DPZ jo bo OKK morala poslati občinski volilni komisiji najpozneje do 24. februarja, oziroma po rokovanju do 22. februarja. Ko bo preverila postopke in samo kandidatno listo, jo bo občinska volilna komisija objavila v Naši skupnosti, in sicer najkasneje sedem dni pred volitvami, torej vsaj 4. marca. Dne 12. marca pa bomo na voliških v krajevnih skupnostih na samostojni in zaprti listi (kot določa zakon) izvolili 19 delegatov DPZ občine Ljubljana Moste-Polje.

## KODELJEVČANI!

Pravkar je izšel tiskani STATUT KRAJEVNE SKUPNOSTI KODELJEVO in ga boste prejeli skupaj z 2. številko Naše skupnosti. Na koncu 82. člena pa je izpadla alineja: ter 11 — združeno za vse drugo, in v 2. vrstici naslednjega člena za besedo: člane (združena najmanj šest). Prosimo krajanje, da to vnesejo v svoje izvode statuta.

Komisija za statut in druge splošne akte

POGOVOR S PREDSEDNIKOM SKUPŠČINE KS ZELENA JAMA JANEZOM ERJAVCEM

## ZAŽIVEL JE VSAK KOTIČEK

Tovariš predsednik! Predkandidacijsko obdobje je za nami, evidentiranje možnih kandidatov je opravljeno. Ste v Zelenu jami zadovoljni z dosedanjimi deli in kaj ste opravili v zadnjih dneh?

Pred dnevi smo imeli kandidacijsko konferenco, na kateri smo krajanje obravnavali, dopolnili in sprejeli predloge kandidatov za delegate družbenopolitičnega zbora občine, članov delegacij za občinski zbor KS in skupščine SIS, se opredelili do predloga kandidatov za vodilne funkcije na občinski in mestni ravni. Poleg tega so samoupravni in družbenopolitični organi v krajevni skupnosti opravili še druga, predvsem organizacijska opravila v zvezi z volitvami (imeno-

Kako so se v volilne priprave vključile družbenopolitične organizacije?

Sodelovanje organov družbenopolitičnih organizacij je bilo nujno in pomembno. Menimo, da smo prav s sodelovanjem vseh družbenopolitičnih dejavnikov v krajevni skupnosti uspeli izbrati take kandidate, ki bodo v delegatskih skupščinah kar najbolje predstavljali interese krajanov Zelene jame in jih seveda polno družbeno odgovorno usklajevali z interesi drugih delovnih ljudi in občanov.

Prepričani smo tudi, da smo uspeli uresničiti nov pomen vseh volilnih opravil, v katerem so predkandidacijska in kandidacijska opravila daleč najpomemb-

nejši del volilne dejavnosti. Nočem s tem reči, naj bi bil akt volitev samih le še formalnost, vendar so te vendarle samo dokončna potrditev (ali pa seveda negacija) vsega predvolilnega dela — evidentiranja možnih kandidatov in določanja predloga kandidatov.

Si ob vseh teh rezultatih obetate nadaljnjo rast angažiranega življenja v krajevni skupnosti nasploh?

Širina predvolilne dejavnosti in frontna enotnost vseh članov SZDL v naši krajevni skupnosti zagotavlja tudi solidno osnovo pri izbiri kandidatov za nove samoupravne organe krajevne skupnosti — od skupščine KS, sveta do številnih komisij in od-



FOTO TOM

vanje koordinacijskega odbora, volilne komisije, odborov ipd.).

Dosedanja predvolilna opravila so torej v rokih opravljena. Torej je politično ozračje ugodno, ustvarjalno?

Da! Najbolj pomembno in razveselivo pa je, da nam je uspelo angažirati zelo širok krog krajanov. Vsa kotiček krajevne skupnosti, ulica, blok je predlagal svoje možne kandidate, mnogo je žensk, mnogo mladih, vedno več je krajanov, ki so pripravljani, pa seveda tudi splošno aktivno uresničevati temeljne dolžnosti in pravice samoupravnega delegatskega sistema. Evidentiranih je bilo 117 možnih kandidatov. Vse družbenopolitične organizacije krajevne skupnosti so složno, v okviru SZDL resnično frontno opravile svoje odgovorne naloge. Koordinacijski odbor je imel zato največ težav prav pri izbiri najspodobnejših med sposobnimi.

## Občani, bralci!

V posebni številki Nsk 2. marca bomo predstavili naše možne kandidate za vodilne in vodstvene funkcije v skupščini občine in skupščinah samoupravnih interesnih skupnosti, delegate za družbenopolitični zbor občinske skupščine in na temeljnih kandidacijskih konferencah oblikovane delegacije.

Obvestili vas bomo o voliških in o vsem drugem, da bomo lahko nemoteno in uspešno volili.

borov — ter seveda za krajevno konferenco SZDL kot najpomembnejši družbenopolitični organ v KS. Zagotavlja nam dosledno uresničevanje delegatskih načel in uspešen razvoj našega samoupravnega političnega sistema.

Želite za konec našega pogovora kaj poudariti?

Kljub uspešno opravljenemu delu — in prav zato — se družbenopolitične organizacije v KS Zelena jama zavedajo, da bo treba še naprej opravljati nekatera »predvolilna« opravila tudi že za volitve čez štiri leta. Gre torej za nenehno, vsakodnevno evidentiranje, vključevanje in spremljanje dela novih kadrov, kar naj zagotovi še popolnejše, prava pravda neodstotno uveljavljanje interesov vseh delovnih ljudi in občanov.

Tovarišu Erjavcu lepa hvala za sodelovanje, Zelenojamčanom pa želimo mnogo uspehov pri nadaljnji krepitevi samoupravnih odnosov v krajevni skupnosti.

ZAPISAL AM

KULTURNA SKUPNOST KONEC MANDATA

## Večji stik z delavci in občani

Obdobje prvega delegatskega urejanja medsebojnih odnosov je bilo tudi v kulturi zelo živahno, polno iskanj, težav in včasih celo črnoglednosti. Nihče ni niti slutil, da je v kulturi toliko nakopičenih nerazčiščenih problemov in da delavci in občani tako malo poznajo kulturne potrebe in načrte kulturnih dejavnosti.

V neprestanem soočanju z delegati so se križali interesi delovnih kolektivov, krajevnih skupnosti, kulturnih društev in institucij ter občinske skupnosti s potrebami mesta in republike. Zato je bila prva in stalna naloga obveščati delavce in občane o kulturnih problemih, jih pritegniti v aktivno razreševanje nasprotij ter se samoupravno dogovoriti o novih odnosih med vsemi sodelujočimi.

Kaže, da je najtežje obdobje iskanj, dvomov in dogovarjanja za nami. Sedaj vsaj približno vemo, kje smo in kam se moramo usmeriti v prihodnosti, katere naloge so bistvene in kdo vse naj sodeluje pri oblikovanju kulturne politike na vseh ravneh.

Če pa poskušamo videti tudi vse uspehe, potem smo kljub težavam, ki so še ostale, lahko zadovoljni. Pri tem velja poudariti predvsem skupno oblikovane letne in srednjeročne programe. Podobno smo ugotovili potrebe kulturnih organizacij in društev, načrtovali naloge, pregledali kulturne prostore, ugotovili stanje in določili roke izgradnje ali obnove prostorov za kulturno življenje. Pri naštem delu so nam bistveno pomagale tudi družbenopolitične organizacije.

Ugotoviti moramo, kar je najbistvenejše, da je kulturno življenje doživelo večji razmah. Kulturna društva in skupine so aktivnejše, ustanovljene so nove dramske in glasbeno-pevske skupine, obnovili smo nekaj prostorov za kulturno in družabno življenje, v katerem bomo začeli z gradnjo kulturnega centra v Mostah. Zlasti so zaživela šolska kulturna društva, premaknilo se je tudi v nekaterih delovnih organizacijah. Kulturne institucije v občini in mestu so dobile trdnjše mesto v družbi, njihovo delo je bližje in razumljivejše delavcu in občanu.

Tudi v novem obdobju bodo še težave. Nekateri problemi so še načeti, drugi so ostali nerazrešeni. Upamo, da bomo v sodelovanju z novimi delegacijami uspeli hitreje nadaljevati s podružbljanjem kulture. Večji stik delegacij z delavci in občani naj bi bila naša osnovna želja in zahteva.

A. V.

## Nove davčne obveznosti občanov

Skupščina občine Ljubljana Moste-Polje je na svoji zadnji seji 9. februarja sprejela odlok o spremembi in dopolnitvi odloka o davkih občanov. Obenem je bilo na seji dogovorjeno, da se v Naši skupnosti objavi podrobnejša obrazložitev o potrebi uvedbe te nove obveznosti. Bistvena sprememba odloka je v ponovni uvedbi davka iz osebnega dohodka delavcev po stopnji 0,5 %.

Davek iz osebnega dohodka delavcev se bo plačeval iz osebnega dohodka, opredeljenega po 125. členu zakona o združenem delu. Ker je osebni dohodek v neposredni odvisnosti od delavčevih rezultatov, pomeni vsako povečanje ali zmanjšanje tistega dela osebnega dohodka, ki je namenjen za zadovoljevanje skupnih ali splošnih potreb, ustrezno zmanjšanje ali povečanje tistega dela osebnega dohodka, ki je namenjen za zadovoljevanje delavčevih osebnih potreb. Uvedba davka iz osebnega dohodka delavcev pomeni torej ustrezno zmanjšanje čistega dohodka delavcev, če hkrati ne pride do povečanja osebnega dohodka zaradi povečanih rezultatov delavčevega dela ali zaradi večje produktivnosti dela.

Uvedbo novega davka v naši in v drugih ljubljanskih občinah je narekovala ugotovitev, da z dosedanjimi davčnimi viri ni moč zagotoviti sredstev za financiranje nekaterih nujnih nalog v Ljubljani. Nadaljnje odlaganje le-teh bi povzročilo resne posledice pri izvajanju osnovnih ustavnih in zakonskih ter drugih obveznosti občin. Medtem ko so ljubljanske občine v letu 1976 prispevale sredstva za vzajemno in solidarnostno financiranje splošne porabe v manj razvitih slovenskih občinah, je v letu 1977 zaradi prevzema nekaterih nepokritih obveznosti, prestrukturiranja in padca davčnih virov v kvaliteti prišlo do položaja, ko splošna poraba ni mogla slediti resolucijsko dovoljenemu povečanju. Splošna poraba bi se 1977 lahko

povečala za 20 %, toda zaradi izpada prihodkov pri realizaciji posebnega občinskega davka od prometa proizvodov, pri davku iz skupnega dohodka občanov in nekaterih drugih davkov se je povečala le za 8,5 % in takega izpada tudi z bolj angažirano davčno politiko ni bilo moč nadomestiti.

Zaradi podobnega stanja tudi v drugih družbenopolitičnih skupnostih SR Slovenije v resoluciji o politiki izvajanja družbenega plana SR Slovenije ni več predvideno zaostajanje sredstev za splošno porabo za rastjo družbenega proizvoda. Ta sprememba je upoštevana tudi v izhodiščih republiškega izvršnega sveta o financiranju letošnje splošne porabe v občinah. Glede na to ter zaradi neresenih problemov na področju splošne porabe je z osnutkom dogovora o usklajevanju davčne politike v SR Sloveniji za leto 1978 predvideno, da vse občine v Sloveniji ponovno predpišejo davek iz osebnega dohodka delavcev po stopnji 0,5 %.

Na podlagi ugotovljenega obsega potrebnih sredstev za financiranje rednih ter že nekaj let odlaganih nalog in obveznosti na področju splošne porabe v Ljubljani, bi bilo v letu 1978 potrebno zagotoviti 799.605.000 dinarjev sredstev. Iz dosedanjih davčnih virov bi bilo v vseh proračunih ljubljanskih občin moč zagotoviti le 667.062.000 dinarjev ali 83 % potrebnih sredstev. Polovica manjkajočih sredstev bo pokrita z uvedbo 0,5-odstotnega davka iz osebnega dohodka delavcev, in to v višini 61.863.000 dinarjev. Tako bo za splošno porabo v Ljubljani zagotovljenih 728.925.000 dinarjev ali 91 % potrebnih sredstev.

V občini Ljubljana Moste-Polje bi morali za financiranje splošne porabe v 1978 zagotoviti 82.000.000 dinarjev sredstev — za dosedanje redne in nekatere samoupravno sprejete obveznosti v preteklih letih, ki jih mora občina poravnati v tem letu, ter za nekatere nove obveznosti.

V osnutku proračuna občine za 1978 so skupni proračunski prihodki predvideni v višini 90.000.000 dinarjev: iz dosedanjih davčnih virov 78.240.000 dinarjev in iz uvedenega 0,5-odstotnega davka iz osebnega dohodka delavcev 11.760.000 dinarjev.

V skladu z osnutkom dogovora o letošnji splošni porabi v Ljubljani bo občina prispevala 12.800.000 dinarjev sredstev za financiranje skupnih nalog, ki so v skladu s statutom mesta Ljubljana in ljubljanskih občin zaupane v izvajanje organom skupščine mesta.

Po izločitvi sredstev za sofinanciranje organov mestne skupščine bo občini ostalo za financiranje letošnje splošne porabe 77.200.000 dinarjev, od tega za redne naloge 63.215.000 dinarjev (samo za sofinanciranje obveznosti iz II. samoprispevka 3.300.000 dinarjev ter za sofinanciranje gradnje VVZ in šole v Štepanjskem naselju 5.000.000 dinarjev).

Preostala sredstva v višini 13.985.000 dinarjev so namenjena za financiranje oziroma sofinanciranje novih obveznosti:

— povečani delež pri sofinanciranju skupnih potreb sveta	2.295.000
— ureditev ljubljanskega gradu	2.940.000
— Pot spominov in tovarništva	2.050.000
— gradnja dijaških domov v Ljubljani	1.000.000
— blagovna rezerva	1.600.000
— postaja milice	800.000
— kulturni dom Moste — projekti	2.800.000
— GUP Ljubljana	2.000.000
— volitve	800.000

Iz prikazanih podatkov je razvidno, da je za financiranje novih obveznosti namenjen celotni prihodek iz novouvedenega 0,5-odstotnega davka iz osebnega dohodka delavcev.